

Úvod / 9

I. časť: ŽIVOT – DIELO – VZŤAHY – MYSLENIE – HISTORIOGRAFIA

Eudovít Štúr a Evanjelická cirkev a. v. ako prirodzená platforma pre realizovanie jeho zápasu o povznesenie slovenského národa • (Martin Kováč) / 17

Audiatur et altera pars: Vzťahy a prepojenia rodín Zayovcov a Štúrovcov • (Eva Kowalská) / 33

Spisovná slovenčina a uhorskoslovenské zemianstvo. Štúrovčina ako nástroj spoločenskej integrácie? • (József Demmel) / 53

Slovania a slovanská integrácia pohľadom Eudovíta Štúra • (Marcela Bednárová) / 69

Kosta Kostić – posledný Štúrov žiak • (Karol Kantek, Eva Kowalská) / 86

Slovanstvo, Európa a Rusko v myslení Eudovíta Štúra • (Marcel Martinkovič) / 100

Reprezentácie osobnosti Eudovíta Štúra v maďarskej historiografii na konci 19. a v prvej polovici 20. storočia (so zreteľom na práce Lajosa Steiera) • (Alica Kurhajcová) / 115

II. časť: IDENTITA – PAMÄŤ – MÚZEUM – UČEBNICE – KULTÚRA - UMENIE

Subjekt, pamäť a identita v literárnych portrétoch Eudovíta Štúra • (Jana Pácalová) / 135

Od hrobu k pomníku a jubilejným oslavám. Formovanie historickej pamäti na Eudovíta Štúra v modranskom prostredí • (Sylvia Hrdlovičová) / 160

Oslavy Eudovíta Štúra ako médium formovania historickej pamäti Slovákov • (Daniela Kodajová) / 182

Biskup Samuel Štefan Osuský ako spoluformovateľ historickej pamäti na Eudovíta Štúra • (Peter Macho) / 206

Eudovít Štúr a š(Š)túrovci v múzejnej prezentácii a lokálnej pamäti • (Luboš Kačírek) / 223

Prezentácia Eudovíta Štúra prostredníctvom prvej stálej expozície Múzea Eudovíta Štúra v Modre • (Beáta Mihalkovičová) / 244

Eudovít Štúr v edukačných konštruktoch slovenskej literatúry a jazyka v 19. a 20. storočí (výberová komparácia učebníc pre stredné školy) • (Adelaida Mezeiová) / 262

Eudovít Štúr a slovenské divadlo • (Juliana Beňová) / 279

Vizuálna kultúra Eudovíta Štúra a štúrovcov v kontexte národných tendencií v habsburskej monarchii • (Katarína Beňová) / 300

Eudovít Štúr a odraz na peniazoch: ikonografické a historické aspekty • (Zbyšek Šustek) / 316

Záver / 335

Summary / 339

Pramene a literatúra / 343

Menný register / 359

Skratky / 374

Autori / 376

Obrazová príloha / 381